

# Красное ШЕЛТОЗЕРО

Орган Шелтозерского РК ВКП(б) и РИК'а

№ 48 (703) | 27 мая 1939 г. | ЦЕНА № 8 КОП.

## ТРЕТЬЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР 1-го СОЗЫВА

### Информационное сообщение

О заседании Совета Союза 25 Мая 1939 года

25 мая, в два часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие Третьей Сессии Совета Союза.

Сессию открывает Председатель Совета Союза депутат Андреев А. А.

Товарищ Андреев А. А. оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение Третьей Сессии Совета Союза.

Депутат Багиров М. Д. предлагает включить внесенные на рассмотрение Совета Союза вопросы в порядок дня Третьей Сессии Совета Союза.

Совет Союза единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1939 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год.

Вносится Советом Народных Комиссаров СССР. 2. Об образовании Народного Комиссариата Промышленного строительства СССР.

Вносится Советом На-

родных Комиссаров СССР. 3. Об образовании Народных Комиссариатов Автомобильного транспорта в союзных республиках.

Вносится Советом Народных Комиссаров СССР.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Второй и Третьей сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

По предложению депутата Алемасова А. М. Совет Союза принимает постановление—доклад правительства о государственном бюджете СССР на 1939 год и отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей.

Заслушивание докладов бюджетных комиссий палат и обсуждение бюджета вести раздельно по палатам—в Совете Союза и в Совете Национальностей.

На этом первое заседание Третьей Сессии Совета Союза закрывается.

### Информационное сообщение

О заседании Совета Национальностей 25 мая 1939 г.

25 мая, в четыре часа дня, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось открытие Третьей Сессии Совета Национальностей.

Сессию открывает Председатель Совета Национальностей депутат Шверник Н. М.

Тов. Шверник Н. М. оглашает перечень вопросов, внесенных на рассмотрение Третьей Сессии Совета Национальностей.

Депутаты Папян М. П. и Хоштария С. Г. предлагают включить внесенные на рассмотрение Совета Национальностей вопросы в порядок дня Третьей Сессии Совета Национальностей, а также вносят предложение—доклад по пункту первого порядка дня заслушать на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза.

Совет Национальностей единогласно утверждает следующий порядок дня:

1. Утверждение государственного бюджета СССР на 1939 год и утверждение отчета об исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год.

Вносится Советом Народных Комиссаров СССР.

2. Об образовании Народного Комиссариата Промышленного строительства СССР.

Вносится Советом Народных Комиссаров СССР.

3. Об образовании Народных Комиссариатов Автомобильного транспорта в союзных республиках.

Вносится Советом Народных Комиссаров СССР.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета СССР, принятых в период между Второй и Третьей сессиями и подлежащих утверждению Верховного Совета СССР.

Совет Национальностей принимает постановление—доклад правительства о государственном бюджете СССР за 1939 год и отчет об исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год заслушать на совместном заседании Совета Национальностей и Совета Союза. Заслушивание докладов бюджетных комиссий палат и обсуждение бюджета вести раздельно по палатам—в Совете Союза и в Совете Национальностей.

На этом первое заседание Третьей Сессии Совета Национальностей закрывается.

## ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей 25 мая 1939 г.

25 мая, в 7 часов вечера, в зале заседаний Верховного Совета СССР, в Кремле, состоялось первое совместное заседание Совета Союза и Совета Национальностей.

Председательствует — Председатель Совета Сою-

за депутат Андреев А. А.

С докладом по пункту первого порядка дня Сессии Верховного Совета — о государственном бюджете СССР на 1939 год и исполнении государственного бюджета СССР за 1937 год выступил Народный Ко-

миссар Финансов СССР т. Зверев А. Г.

По окончании докладов Зверева председательствующий т. Андреев А. А. объявляет первое заседание Совета Союза и Совета Национальностей закрытым.

## НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

### С честью выполняю свое обязательство

В этом году я обязался вспахать на колесном тракторе 800 гектар. Свое обязательство я выполняю успешно. На 24 мая в колхозе им. Калинина вспахал 120 гектар в переводе на мягкую пахоту. Норма вспашки на день 3 гектара. Эту норму я систематически перевыполняю. Были дни, когда я вспахивал до 6 гектар. В разгар массового сева я начинал работу с двух часов ночи и работал до 9 часов вечера.

За весь период работы я не имею ни одного часа простоя. Мой трактор работает очень хорошо. Ежедневно перед началом работы я внимательно осматриваю трактор. Проверяю каждый винтик, каждую гайку.

В этом году хорошо поставлена работа в нашей тракторной бригаде. Бригадир т. Бошаков хорошо

поставил учет работы, и каждый тракторист нашей бригады знает результаты своей работы за каждый день. В бригаде проводятся производственные совещания, где обсуждается работа трактористов и трактористы делятся опытом своей работы. В нашей бригаде выходит стенная газета, которая много помогает в работе. Хорошо организовано для трактористов питание.

Нужно отметить, что по вине колхоза 24 мая трактор простоял полдня. Не был доставлен картофель для посадки. После окончания сева приступаю к подему паров и уборке камня на полях.

Взятое мною обязательство я выполняю с честью.

Кандидат на Всесоюзную Сельскохозяйственную Выставку

Тракторист А. Мельников.

### В колхозе им. Калинина

24 мая колхозники колхоза им. Калинина закончили сев зерновых. Посеяно овса 61 гектар, пшеницы 21 гектар, ячменя 9 гектар и гороха 6 га.

Хорошие образцы работы на пахоте и севе показали колхозники: Аникиева Анна—место 2,5 гектар по плану, она ежедневно заседала 3 гектара и больше, пахарь Шлотонина Анна вспахивала в день 0,40 га при норме 0,30 га. Большую помощь оказали колхозу отходники Лумбин Гр., Щебелев Ал., Никонов П.

Сейчас идет посадка картофеля. По плану нужно посадить картофеля 27 гектаров. На площади 13 гектар посадка производится тракторной картофелесажалкой.

В колхозе не хватает семян картофеля 18 тонн, которые нужно завезти из Петрозаводска, но на сегодняшний день не завезено ни одного килограмма.

К. Кочерин

## Сводка

о ходе весеннего сева по району на 25 мая 1939 г.

Наименование сельсоветов	Зерновые			Картофель			Всего яровых без многолетних трав		
	План га	Вып. га	Проц.	План га	Вып. га	Проц.	План га	Вып. га	Проц.
Каскесручейский . . . . .	82	83	101	26	1	—	116,25	84,75	72,9
Рыборецкий . . . . .	203	208,22	104	64	14,3	20,7	294,75	222,97	75,6
Б.-Шелтозерский . . . . .	137	132,27	96,5	37	4,5	12,1	193	139,22	72,1
Г.-Шелтозерский . . . . .	125	115,82	91,5	32	11,78	36	167,5	128,09	76,4
М.-Сельгский . . . . .	88	88	100	25	5,3	21	112,5	93,45	83
Вехручейский . . . . .	65,5	60,31	97	20	2,25	11	92,25	63,26	68,5
Шокшинский . . . . .	139,5	114,40	81	38	2,5	6,9	193,75	116,9	60,3
<b>ИТОГО . . . . .</b>	<b>838</b>	<b>801,90</b>	<b>95</b>	<b>240</b>	<b>41,85</b>	<b>17</b>	<b>1170</b>	<b>848,64</b>	<b>72,4</b>

\* \* \*

На 25 мая только три сельсовета — Каскесручейский, Рыборецкий, Матвеево-Сельгский — закончили план посева зерновых культур. Особенно отстает по севу Шокшинский и Вехручейский сельсоветы.

Трактора, работающие в этих сельсоветах, не подготовили своевременно почвы для сева. Так, в колхозе им. Ворошилова трактор работал на бороньбе, а к более трудоемкой работе не приступал.

Основной причиной задержки весеннего сева в ряде колхозов является отсутствие правильной организации труда. Организованные звенья в колхозах существуют формально. Эта работа не доведена до конца.

Разработанные и принятые правила внутреннего распорядка в отдельных колхозах нарушаются.

Особенно плохо идет посадка картофеля. В ряде

колхозов им. Куйбышева, им. Калинина и др. сейчас нет картофеля для посадки. Завоз семян картофеля с Петрозаводска идет исключительно медленно. Для этого мероприятия не представляется транспорта Шелтозерское сельпо и МТС.

Закончив посев зерновых, колхозы района должны все силы переключить на посадку картофеля и огородных культур с тем, чтобы в ближайшие дни полностью закончить сев.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

# БОЕВОЕ ОРУЖИЕ БОЛЬШЕВИЗМА

(О работе товарища Сталина „Об основах ленинизма“)

Пятнадцать лет назад, в 1924 году, товарищ Сталин читал в Свердловском университете лекции об учении Ленина. Эти лекции 26 апреля 1924 г. начали печататься в „Правде“, а затем были изданы отдельной книгой под названием „Об основах ленинизма“. Книга эта составляет цельный, законченный труд, сыгравший исключительную роль в развитии марксистско-ленинской теории, в широкой пропаганде марксистско-ленинизма. Этот труд с первых же дней своего появления стал боевым оружием партии в ее борьбе против всяких извращений марксистско-ленинизма, против всяких оппортунистов, боевым оружием для построения социалистического общества в нашей стране.

„Серьезное значение имела в деле идейного разгрома троцкизма и защиты ленинизма теоретическая работа тов. Сталина „Об основах ленинизма“, вышедшая в 1924 году. Эта брошюра является мастерским изложением и серьезным теоретическим обоснованием ленинизма. Она вооружила тогда и вооружает теперь большевиков во всем мире острым оружием марксистско-ленинской теории“ („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 255).

\* \* \*

Для того, чтобы знать во всей полноте значение этой книги, нужно вспомнить, в каких условиях она создавалась.

Воспользовавшись отсутствием Ленина, вышедшего из строя ввиду его тяжелой болезни, троцкисты в 1923 году повели новое нападение на партию и ее руководство с целью разбить партию, опрокинуть ее руководство. Не вышло! В этот период под водительством тов. Сталина партия в дискуссии 1923 года разгромила троцкистов. В боях против троцкизма товарищ Сталин сплотил партию вокруг ее ЦК и мобилизовал массы на дальнейшую борьбу за победу социализма в нашей стране. С гениальной прозорливостью товарищ Сталин показал, что для победы социализма в нашей стране, для того, чтобы Россия наповесала стала Россией социалистической, нужно похоронить троцкизм.

На XIII партийной конференции в январе 1924 года товарищ Сталин подвел итоги разгрома троцкистов, итоги так называемой дискуссии 1923 года.

Несколько дней спустя умер Владимир Ильич. У гроба своего близкого дру-

га и учителя товарищ Сталин дал от имени партии великую историческую клятву проводить в жизнь ленинские заветы.

Проводить в жизнь ленинские заветы — значит сделать идейное наследие Ленина достоянием народа, раскрыть во всей полноте великую движущую силу самых передовых идей современности — идей марксизма-ленинизма — и мобилизовать волю и сознание всей партии, всего народа на осуществление этих идей.

И вот рождаются знаменитые лекции товарища Сталина в Свердловском университете, дающие гениальное изложение и теоретическое обоснование ленинизма.

\* \* \*

Товарищ Сталин показал, что ленинизм есть учение интернациональное, имеющее корни во всем международном рабочем движении. Ленин возродил революционное содержание марксизма, замурованное оппортунистами II Интернационала, и развил его дальше в новых условиях империализма.

„Ленинизм, — говорит товарищ Сталин, — есть марксизм эпохи империализма и пролетарской революции. Точнее: ленинизм есть теория и тактика пролетарской революции вообще, теория и тактика диктатуры пролетариата в особенности“ („Вопросы ленинизма“, стр. 2).

Это классическое сталинское определение ленинизма имеет огромное теоретическое и актуально-политическое значение. Оно показывает, что марксизм-ленинизм — единое целостное учение, что идеология революционной марксистской партии все время развивается и обогащается на основе нового опыта, в новых условиях борьбы.

Товарищ Сталин в своей работе, на основе глубокой, острой критики II Интернационала, его методов, показал, к чему сводится метод ленинизма. Метод ленинизма обеспечил проверку оппортунистических теорий II Интернационала, проверку политики партий II Интернационала не по их словам, а по их делам. Метод ленинизма способствовал перестройке всей партийной работы на новый, революционный лад, способствовал самокритике пролетарских партий, обучению и воспитанию их на собственных ошибках.

Товарищ Сталин в своей работе „Об основах ленинизма“ высоко поднял значение революционной теории:

„Теория есть опыт рабочего движения всех стран, взятый в его общем виде. Конечно, теория становится беспредметной, если она не связывается с революционной практикой, точно так же, как и практика становится слепой, если она не освещает себе дорогу революционной теорией. Но теория может превратиться в величайшую силу рабочего движения, если она складывается в неразрывной связи с революционной практикой, ибо она, и только она, может дать движению уверенность, силу ориентировки и понимание внутренней связи окружающих событий, ибо она, и только она, может помочь практике понять не только то, как и куда движутся классы в настоящем, но и то, как и куда должны двинуться они в ближайшем будущем“ (там же стр. 13).

Марксистско-ленинская теория придает стихийному рабочему движению сознательный характер. А преклонение перед стихийностью, преуменьшение роли сознательного элемента в движении есть, как учит товарищ Сталин, идеология хвостизма, логическая основа всякого оппортунизма.

Вспомним, с какой силой товарищ Сталин еще в период первой русской революции в 1905 г. в работе „Вскользь о партийных разногласиях“ избил тех, которые преклонялись перед стихийностью. Вспомним, с какой настойчивостью добивался товарищ Сталин внесения социалистического сознания в стихийное рабочее движение. Эту идею товарищ Сталин пронес через десятилетия героической революционной борьбы и гениально сформулировал в своей работе „Об основах ленинизма“. Эту идею он сейчас со всей силой пропагандирует, добиваясь того, чтобы наши кадры овладели марксизмом-ленинизмом, чтобы всемерно росла коммунистическая сознательность трудящихся масс. Для решения этой ответственной задачи товарищ Сталин вооружил партию, международное коммунистическое движение „Кратким курсом истории ВКП(б)“ — энциклопедией основных знаний в области марксизма-ленинизма.

\* \* \*

Товарищ Сталин опубликовал свою работу „Об основах ленинизма“ в 1924 году, когда мы еще не завершили восстановления народного хозяйства.

Мы всячески старались, пользуясь новой экономической политикой, укреп-

лять союз рабочих и крестьян, укреплять смычку между городом и деревней, мы уже делали первые шаги в развертывании социалистической индустрии. В тот период многие еще не представляли себе ясно пути нашего развития. При обсуждении экономических вопросов в дискуссии 1923 г. троцкистские предатели своими предложениями стремились превратить СССР в придаток мировой капиталистической системы. В этом же направлении шли все помыслы бухаринских капитулянтов, приглашавших кулачество „обогащаться“ и „врастать в социализм“. Линия реставрации капитализма, линия превращения нашей родины в колонию империализма, ясно и определенно господствовала в замыслах троцкистско-бухаринских предателей, ставших уже в то время платными агентами иностранных разведок.

Товарищ Сталин, храня во всей чистоте ленинские заветы, дал партии широкую перспективу социалистического строительства, перспективу построения нашими собственными силами социалистического общества.

Исходя из ленинской теории о безусловной возможности победы социализма в одной, отдельно взятой стране, товарищ Сталин в своей работе „Об основах ленинизма“ ориентировал советский народ, нашу партию на то, чтобы добиться полной победы социализма, построить социалистическое общество на основе союза рабочих и крестьян.

Открывая трудящемуся крестьянству путь дальнейшего кооперирования и коллективизации, товарищ Сталин указывал, что громадное большинство крестьянства охотно станет на этот новый путь развития, чтобы покончить с нищетой и разорением.

В своих работах товарищ Сталин отстоял и развил в борьбе с врагами ленинскую теорию о возможности построения социализма, в одной, отдельно взятой стране, неизмеримо обогатил идейный арсенал партии, разработал развернутую программу построения социализма в СССР. Как в лекциях „Об основах ленинизма“, так и в других многочисленных своих выступлениях товарищ Сталин указывал, что построение социализма в нашей стране — не самоцель, а средство — путь к мировой социалистической револю-

ции. Наша победа облегчит пролетариям других стран свергнуть капитализм, мы должны стремиться к тому, чтобы ликвидировать капиталистическое окружение и заменить его социалистическим, — так учит товарищ Сталин в работе „Об основах ленинизма“. Эти гениальные указания остаются и по сей день высшим законом ВКП(б).

\* \* \*

Товарищ Сталин в лекциях „Об основах ленинизма“ с исключительной силой и остротой говорил о том, что победившему пролетариату предстоит серьезнейшая борьба против своих врагов. Буржуазия и ее агентура не перестанут бороться против рабочего класса, ставшего господствующим в государстве. Товарищ Сталин указывал в своей работе на три главные задачи, которые встают перед диктатурой пролетариата на другой же день после победы:

а) сломить сопротивление свергнутых и экспропрированных революцией помещиков и капиталистов, ликвидировать все и всякие их попытки к восстановлению власти капитала;

б) организовать строительство в духе сплочения всех трудящихся вокруг пролетариата и повести эту работу в направлении, подготавливающим ликвидацию, уничтожение классов;

в) вооружить революцию, организовать армию революции для борьбы с внешними врагами, для борьбы с империализмом“ (там же, стр. 25).

Обозревая более чем двадцатилетний путь развития Страны Советов, мы можем утверждать, что все наши успехи, все наши победы достигнуты нами благодаря выполнению этих трех основных задач.

В своем докладе на XVIII съезде партии товарищ Сталин показал, как изменялись наши задачи в связи с развитием фаз советского государства. Дав глубокий марксистско-ленинский анализ основных этапов развития нашего государства и изменений его функций, товарищ Сталин внес новый ценнейший вклад в марксистско-ленинскую теорию о государстве.

Окончание на 3-ей странице.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

**БОЕВОЕ ОРУЖИЕ БОЛЬШЕВИЗМА**

(О работе товарища Сталина „Об основах ленинизма“)

(О к о н ч а н и е)

Товарищ Сталин на XVIII съезде партии показал во всей полноте значение механизма государственного аппарата вообще, показал, что до сих пор его значение нами недооценивалось, — это и послужило причиной некоторых промахов в нашей работе, промахов, которые использовали агенты империализма, агенты фашизма, троцкистско-бухаринские шпионы, пролезшие в отдельные звенья нашего государственного аппарата.

Сталинское учение о социалистическом государстве неразрывно связано с ленинско-сталинской теорией о возможности победы социализма в одной стране.

Сталинское учение о социалистическом государстве подымает нашу волю, наше сознание, наши силы на борьбу за дальнейшее укрепление социалистического государства, за усиление всех необходимых контрмер против коварных методов подрывной работы иностранных разведок, против всяких шпионских банд фашистской агентуры.

\* \* \*

Работа товарища Сталина „Об основах ленинизма“ является одним из важнейших документов нашей партии в ее борьбе со всеми антиленинскими элементами, со всеми капитулянтами, изменниками, предателями. В разделе „Партия“ мы находим непревзойденное изложение основ учения о партии, тех основ, без которых партия не могла бы существовать и тем более побеждать. ВКП(б) — это партия нового типа, в корне отличная от партий II Интернационала, учит товарищ Сталин.

Указывая, что наша партия является передовым отрядом рабочего класса, товарищ Сталин говорит о том, что она вбирает в себя все лучшие элементы рабочего класса, их опыт, их революционную беззаветную преданность делу пролетариата. Руководящая роль партии в рабочем классе строится на возрастающей связи между партией и широкими массами рабочего класса.

„Партия, — говорит товарищ Сталин, — не может руководить классом, если она не связана с беспартийными массами, если нет смычки между партией и беспартийными массами, если эти массы не принимают ее руководства, если партия не пользуется в массах моральным и политическим

кредитом“ (там же, стр. 64).

Товарищ Сталин указывает, что партия наша является организованным отрядом рабочего класса, что партия есть высшая форма классовой организации пролетариата, что партия есть оружие диктатуры пролетариата. Далее товарищ Сталин указывает, что существование фракций несовместимо ни с единством партии, ни с ее железной дисциплиной. Товарищ Сталин учит: партия укрепляется тем, что очищает себя от оппортунистических элементов.

Гениальное изложение и развитие ленинского учения о партии, данное в работе товарища Сталина, вооружило в гигантской степени нашу партию, помогло ей еще лучше бороться за монолитность своих рядов, за высокую сознательность, за высокую дисциплину, против всяческих дезорганизаторов, фракционеров, двурушников, провокаторов и всех прочих агентов капитала, пролезших в наши партийные ряды.

\* \* \*

История показала — об этом свидетельствуют многочисленные факты, — что ожесточенные атаки всяких изменников и предателей на нашу партию, на сталинское руководство обяснялись прежде всего тем, что товарищ Сталин во всей чистоте сохранял и отстаивал учение Ленина о партии; сохранял ленинский режим в нашей партии, ленинские порядки в нашем партийном доме; не только отстоял ленинское наследие, но это ленинское наследие приумножил, обогащая нашу партию каждый раз новыми теоретическими обобщениями на основе нового опыта революционной борьбы рабочего класса.

„Можно сказать без преувеличения, что после смерти Энгельса величайший теоретик Ленин, а после Ленина — Сталин и другие ученики Ленина — были единственными марксистами, которые двигали вперед марксистскую теорию и обогатили ее новым опытом в новых условиях классовой борьбы пролетариата“ („Краткий курс истории ВКП(б)“, стр. 342).

Товарищ Сталин на своем личном примере показывает, как надо вести теоретическую работу, как надо разрабатывать теоретические проблемы. Величайший теоретик нашего вре-

мени товарищ Сталин в горниле кипучей государственной работы, в напряженной международной обстановке, в условиях ожесточенной борьбы против наемников фашизма разрабатывает глубочайшие теоретические проблемы, оттачивает и обогащает идейное оружие нашей партии, поднимает нашу партию, наш народ на новые величественные победы.

Выход в свет „Краткого курса истории ВКП(б)“, созданного при непосредственном участии товарища Сталина, является крупнейшим событием в идейной жизни большевистской партии. В этой гениальной книге показано, что марксизм-ленинизм систематически развивается, обогащается на новом опыте борьбы революционного пролетариата. В этой книге демонстрируется торжество идей марксизма-ленинизма, претворение в жизнь тех идей, которые были столь гениально освещены в работе „Об основах ленинизма“.

Книга „Об основах ленинизма“ вооружила и продолжает вооружать коммунистов во всем мире острым оружием марксистско-ленинской теории. Великая движущая сила идей марксизма-ленинизма в этой работе была показана со всей яркостью, со всей сталинской четкостью и глубиной.

Эти идеи все больше и больше овладевали массами. Наша страна, оказавшаяся в силу исторических условий родиной ленинизма, благодаря гениальному руководству товарища Сталина стала страной, где осуществлены идеи марксизма-ленинизма, идеи, которые потрясают весь мир, которые призваны уничтожить полностью и навсегда эксплуатацию на земном шаре.

Товарищ Сталин открыл новую страницу в истории человечества. Под его гениальным руководством величественное здание социалистического общества воздвигнуто. Строение этого общества показано товарищем Сталиным в его докладе о проекте Конституции Союза ССР. Путь перехода от социализма к коммунизму, программа построения коммунизма даны товарищем Сталиным в его историческом докладе на XVIII съезде партии — докладе, который является новым крупным вкладом в

сокровищницу марксизма-ленинизма.

\* \* \*

Работа товарища Сталина „Об основах ленинизма“ идейно вооружает не только строителей социализма — многонациональный народ Советского Союза, но и трудящихся за рубежом, борющихся за свое социальное и национальное освобождение.

На базе исключительного по глубине и четкости анализа сущности империализма товарищ Сталин показывает и научно доказывает, что империализм есть кавун социалистической революции, что все развитие современного человечества закономерно идет к пролетарской революции.

Буквально пророчески звучат слова товарища Сталина о том, что в период „умрающего“ капитализма „империализм соединяется со всеми, без исключения, реакционными силами, вплоть до царизма и крепостничества“. И действительно, в воинствующем фашизме, захлебывающемся в потоках человеческой крови, мы видим, как империализм воскрешает самые реакционные, самые черные дни прошлого для того, чтобы поддержать, продлить жизнь прогнившего здания капитализма.

Товарищ Сталин в работе „Об основах ленинизма“ показал исключительное значение национального вопроса, лозунга самоопределения наций. Еще ранее товарищ Сталин в ряде трудов разработал, обосновал учение марксизма-ленинизма по национальному вопросу. Достаточно вспомнить, что еще накануне первой империалистической войны товарищ Сталин написал теоретический труд „Марксизм и национальный вопрос“, получивший высокую оценку Ленина. Постоянным докладчиком на съездах партии по национальному вопросу всегда был товарищ Сталин.

В своей работе „Об основах ленинизма“ товарищ Сталин учит, что империализм может „сближать нации“ лишь путем аннексий и колониальных захватов, лишь путем эксплуатации и насильственного удержания колоний. Наша же линия, линия коммунизма, ведет к образованию добровольного объединения народов через отделение колоний от „единого“ империалистического „цело-

го“, через превращение этих колоний в самостоятельные государства. Недалек тот день, когда это сталинское предвидение осуществится, когда миллионы эксплуатируемых масс сбросят с себя гнет империализма, колониальное ярмо, добьются своего самостоятельного государственного существования и в общем потоке мировой пролетарской революции будут добровольно объединять свои действия в дружной семье социалистических государств.

\* \* \*

Каждый, кто читал и читает гениальную работу товарища Сталина „Об основах ленинизма“, видит, что эта работа является образцом мастерского изложения теоретических проблем. В этой книге марксизм-ленинизм представлен как единое целостное учение. В этой книге ленинизм преподан в тесной, органической связи с фактами исторической борьбы нашей партии. История ВКП(б) показана в этой книге как марксизм-ленинизм в действии. Величайшие проблемы марксизма-ленинизма наполнены богатейшим историческим содержанием, ярчайшими фактами революционной борьбы рабочего класса, фактами истории нашей партии — истории борьбы Ленина за дело нашей партии.

Трудящиеся нашей страны видят, что товарищ Сталин везде и всюду с народом, всегда обогащает наш народ и все современное человечество лучшими, передовыми идеями нашей эпохи. Каждый трудящийся страны социализма знает, что любимый вождь народов, великий учитель коммунизма товарищ Сталин показывает путь, метод осуществления этих идей — непосредственно руководит борьбой нашего народа за великие цели коммунизма.

Еще глубже будем изучать марксизм-ленинизм, еще лучше будем проводить в жизнь то, чему учит наш гениальный вождь, величайший теоретик нашего времени — товарищ Сталин.

За подъем теоретического уровня и политической закалки наших кадров, за овладение марксизмом-ленинизмом!

Выше знамя революционной теории!

Теперь речь может идти лишь о том, чтобы предложить колхозам уважить нашу просьбу и отпускать нам для растущей промышленности ежегодно хотя бы около полтора миллиона молодых колхозников. Колхозы, ставшие уже зажиточными, должны иметь в виду, что без такой помощи с их стороны очень трудно будет расширять дальше нашу промышленность, а без расширения промышленности не сможем удовлетворять растущий спрос крестьян на товары массового потребления.

(Из доклада тов. Сталина на XVIII съезде ВКП(б).)



**СТРАНЕ МЫ ДАДИМ ТОВАРОВ МАССУ —  
КОЛХОЗЫ ПОМОГУТ РАБОЧЕМУ КЛАССУ**

Рисунок В. Баркова.

Бюро-клише ТАСС.

### Почему не выполняется план на Шокшинских разработках?

Шокшинские разработки Карелгранита в апреле работали значительно лучше чем в начале года. Производственная программа за апрель выполнена на 101,5 процента. Однако, этих успехов разработки не закрепили. В первой декаде мая и в последующие дни работы план не выполняется. Так, за первую декаду мая производственная программа выполнена на 25 процентов, вместо 29 проц. по плану. Кроме того, разработки не дали продукции в I квартале 1939 года на сумму 38.000 рублей. Это еще больше обязывает коллектив горняков работать лучше с тем, чтобы выполнить производственный план II квартала и покрыть недовыполнение I квартала.

На разработках есть ряд серьезных недостатков, которые мешают нормальной работе. Имеющиеся механизмы много времени простаивают по причине того, что нет горючего.

В некоторых цехах и бригадах слабая трудовая дисциплина. За 4 месяца текущего года уволено с

предприятия за прогул 37 человек. Технические и производственные совещания проводятся от случая к случаю. Вопросы общественного питания дирекция и партийная организация не придают должного внимания. В столовой обеды готовятся не вкусно, продукты доставляются не своевременно.

Вот причины, которые тормозят работу предприятия.

На разработках есть замечательные стахановцы, которые систематически перевыполняют план, как то: Фулонов, Лучкин, Сидорков, Подойников, Королев, Рябчиков М., выполняющие нормы на 160—220 процентов. Дирекция разработок ссылается на недостаток рабочей силы, а вопросом передачи опыта стахановцев всем рабочим, поднятием производительности труда по существу не занимается.

Возможности для успешного выполнения плана на разработках есть, их только нужно использовать.

**К. Петров.**

### НАЧАЛАСЬ ПОГРУЗКА

В навигацию 1939 года Онежские разработки диабазы должны отгрузить готовой продукции — брусчатки, клейнфлястера, около 180.000 тонн, однако водный транспорт обеспечивает разработку баржами только на 120.000 тонн.

В этом году проведена большая работа по подготовке к погрузочному сезону. Отремонтирован экскаватор и платформ. Для успешного выполнения пла-

на поставлено на подвозку продукции со склада на пристань три мотовоза и один паровоз. Работа организована на погрузке в три смены.

Погрузочные работы начались 21 мая. План отгрузки утвержден на этот месяц в количестве 17.000 тонн. За 7 дней работы отгружено 12 барж.

Директор разработок  
**С. Гребнев.**

### Кандидат на переходящее Красное Знамя — Горно-Шелтозерский сельсовет

Матвеево-сельгский сельсовет является передовым сельсоветом в районе по проведению весеннего сева. По решению комиссии райисполкома переходящее Красное Знамя Райисполкома и Райкома ВКП(б)

остается за Матвеево-Сельским сельсоветом, выполнившим план сева на 25 мая на 83 процента.

Кандидатом на переходящее Красное Знамя является Горно-Шелтозерский сельсовет.

### В Шокшинском сельсовете

Колхозы „Путь к Социализму“ и „Красное Знамя“, Шокшинского сельсовета закончили сев яровых. Сейчас в колхозах идет подготовка почвы для посадки картофеля и посева ячменя.

В колхозе организованы звенья, прикреплены к ним участки и инвентарь. Введены правила внутреннего распорядка, все это способствует успешному завершению сева.

В колхозе „Путь к социализму“ хорошие образцы работы дают Пиджакова Анна, Мугачева Дарья, Ипатов Ек. и другие выполняющие норму до 200 процентов.

Хуже дело обстоит в колхозе им. Ворошилова. Звенья здесь были созданы формально, звеньевые не выделены. Правила внутреннего распорядка на деле не применялись. Да-

же не все колхозники знали о них. Теперь, когда эти недочеты исправили, дело пошло много лучше. На работу в поле стало выходить до 26 человек, вместо 12—13. Хорошо помогают колхозу разработки Шокши. В день отдыха с разработок была выделена бригада пахарей в числе т.т. Коробкина, Петрова, Подойникова, Никонова и других.

Большую помощь колхозу оказывает комсомольская организация села и лесохимтоварищества. Комсомольцы Подойникова, Беренева, Принцева, Рябов, Колосов ежедневно перевыполняют нормы выработки.

Сейчас в колхозах Шокши созданы все условия для завершения весеннего сева в ближайшие дни.

**П. Тименев.**

### Посадка яблонь в колхозах

По плану Совнаркома Карельской АССР колхозы нашего района в 1939 году должны заложить сады на площади 1,25 га и ягодники на площади 1,20 га. На данное время план посадки яблонь перевыполнен, сады заложены на площади 1,85 га.

Посадка яблонь произведена в колхозах: „Вперед“, „Новая жизнь“, им. Калинина, „Пятилетка“ и „Красное знамя“.

Выполнение плана закладки садов говорит о том, что колхозники видят в садах необходимую и доходную часть колхозного хозяйства. Колхозники колхоза „Красное знамя“ на общем собрании решили, что закладку сада в колхозе надо провести обязательно.

В настоящий момент каждому колхозу, заложившему сад, нужно выделить специального человека, под руководством которого проходили бы все работы в саду.

Сейчас перед колхозами стоит большая и почетная

задача: вырастить заложенный сад и через 4—5 лет снабжать население яблоками. Для того, чтобы сад в 1940 г. дал доход, летом этого года, в заложенных садах необходимо произвести посадку земляники, которая на втором году уже будет давать урожай ягод.

Весь посадочный материал для закладки садов доставляет плодо-овощной питомник Онежских разработок диабазы. Большую помощь в закладке садов оказывает садовод плодо-овощного питомника В. Мысков, который личным участием помогает закладке сада в колхозах им. Калинина и „Пятилетка“.

Кроме колхозных садов происходит посадка яблонь и на усадьбах колхозников. Колхозники Вехручья приобрели 15 яблонь. Закупают яблони также колхозники Б.Шелтозера.

Всего по району сейчас посажено 318 яблонь.

**Н. Чернецова.**

Кино-студия „Союздетфильм“ выпустила звуковой художественный фильм „Доктор Айболит“.



На снимке: Кадр из фильма. В роли доктора Айболита — заслуженный артист Республики М. М. Штраух, Фото-Репродукция. Бюро-клише ТАСС.

### В Шелтозере физкультура не в почете

Газета „Красная Карелия“ от 12 мая в передовой статье „Физкультурное лето“ писала: „Укрепление физической культуры — это укрепление обороноспособности нашей родины. Партийные и советские организации должны взять под свой неослабный контроль работу физкультурных организаций, помочь им образцово провести физкультурное лето“.

Наступил летний сезон — горячее время для физической работы, но в нашем районе, как и в прошлом году ничего не делается.

У нас много молодежи, однако, за весь 1938 год по району подготовлено только 20 значкистов ГТО. Не лучшее дело с подготовкой значкистов и в это году, только 10 человек призывников начали сдавать нормы. Футбольная команда в Шелтозере не создана, а на разработках диабазы команды числятся на бумаге.

На строительство спортивной площадки на разработках диабазы израсходовано около 18.000 руб., однако, в настоящее время площадка пришла в негодность, везде ямы, камни, площадка забором не огорожена, в результате на ней целыми днями находится скот.

Давно пора уполномоченному физкультуры тов. Кузнецову и Райкому комсомола по-серьезному взяться за налаживание физической работы и провести физкультурное лето образцово.

**К. П.**

Зам. Отв. редактора  
**А. ГАНИН**